
 

 

Σύνθετα αριθμητικά με β΄ συνθετικό το επίθετο «μισός, -ή, -ό». 
 

1. Σχηματίζω σύνθετα αριθμητικά με β΄ συνθετικό το επίθετο «μισός, -ή, -ό». 
 

με αρσενικό ουσιαστικό 

ένας 

+ μισός 

…………………………

δύο …………………………

τρεις …………………………

τέσσερις …………………………

πέντε …………………………

έξι …………………………

εφτά …………………………

οχτώ …………………………

εννιά …………………………

 

με θηλυκό ουσιαστικό 

μία 

+ μισή 

…………………………

δύο …………………………

τρεις …………………………

τέσσερις …………………………

πέντε …………………………

έξι …………………………

εφτά …………………………

οχτώ …………………………

εννιά …………………………

 

με ουδέτερο ουσιαστικό 

ένα 

+ μισό 

…………………………

δύο …………………………

τρία …………………………

τέσσερα …………………………

πέντε …………………………

έξι …………………………

εφτά …………………………

οχτώ …………………………

εννιά ………………………… 
 

   Το επίθετο «μισή» γίνεται: 
 

 -μιση, όταν το α΄ συνθετικό 
είναι το «μία». 

 -μισι, όταν το α΄ συνθετικό 
τελειώνει με φωνήεν. 

 -ήμισι, όταν το α΄ 
συνθετικό τελειώνει με 
σύμφωνο. 

   Το επίθετο «μισό» γίνεται: 
 

 -μισι, σε όλες τις 
περιπτώσεις, αφού το α΄ 
συνθετικό σίγουρα θα 
τελειώνει με φωνήεν. 

   Το επίθετο «μισός» γίνεται: 
 

 -μιση(ς), όταν το α΄ 
συνθετικό είναι το «ένας». 

 -μισι, όταν το α΄ συνθετικό 
τελειώνει με φωνήεν. 

 -ήμισι, όταν το α΄ 
συνθετικό τελειώνει με 
σύμφωνο. 



 

 

2. Συνεχίζω όπως στο παράδειγμα. 
 Ονομαστική Αιτιατική 

ένας και μισός τόνος. ο ενάμισης τόνος τον ενάμιση τόνο 

ένας και μισός χρόνος …………………………… ……………………………

μία και μισή ημέρα …………………………… ……………………………

ένα και μισό λίτρο …………………………… ……………………………

δύο και μισός τόνοι …………………………… ……………………………

δύο και μισή σελίδες …………………………… ……………………………

δύο και μισό βήματα …………………………… ……………………………

τρεις και μισός τόνοι …………………………… ……………………………

τρεις και μισή ώρες …………………………… ……………………………

τρία και μισό κιλά …………………………… ……………………………

τέσσερις και μισός μήνες …………………………… ……………………………

τέσσερις και μισή ώρες …………………………… ……………………………

τέσσερα και μισό λεπτά …………………………… ……………………………

πέντε και μισή ημέρες …………………………… ……………………………

 

3. Ξαναγράφω τις φράσεις συμπληρωμένες με τα σύνθετα αριθμητικά που δηλώνουν οι 
αριθμοί της παρένθεσης. 

 

(2 2
1 , 1 2

1 ) 
  Το χαλί έχει πλάτος { } μέτρα και δε χωράει 

στο δωμάτιο που έχει πλάτος { } μέτρο. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(3 2
1 ) 

  Ο συνολικός χρόνος των μαθημάτων στο 

σχολείο είναι { } ώρες. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(4 2
1 , 1 2

1 ) 

  Το ταξίδι Τρίκαλα – Αθήνα με το αυτοκίνητο 

διαρκεί { } ώρες, ενώ με το τρένο διαρκεί { } 

ώρα περισσότερο. 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(6 2
1 , 3 2

1 ) 
   Ο πατέρας μου καλλιεργεί { } στρέμματα 

καλαμπόκι και { } στρέμματα καρπούζια. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(1 2
1 ) 

   Ο πατέρας μου είναι { } πόντο ψηλότερος 

από τη μητέρα μου. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(1 2
1 ) 

   Ο Δημήτρης είναι { } χρόνο μεγαλύτερος 

από την Ελένη. 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

   

(1 2
1 )    Ο Κώστας αγόρασε { } λίτρο πορτοκαλάδα. ……………………………………………………… 
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